

## 山西省长治市潞州区 新春佳节送祝福 殷切关怀暖心窝



资料图片

又是一年春节至，最是岁寒情暖时。春节前夕，山西省长治市潞州区四套班子领导段尧刚、柴哲、赵锐、翟勇、琚海鹏分路看望慰问老干部、烈属、困难群众、驻潞部队、森林消防员等，向他们致以节日祝福和诚挚问候。

在退休老干部薛学武家中，区委书记段尧刚关切询问他的身体状况和生活情况，感谢他为潞城经济社会发展打下的坚实基础，希望他好好保重身体，一如既往地关心支持潞城工作，充分发挥政治优势、经验优势、威望优势，为潞城经济社会发展多提宝贵意见，把潞城各项工作做得更好、把潞城建设得更好。

“我们来看您了。”段尧刚走进烈士遗属陈峰家中，为其送上新春祝福，对陈峰的丈夫为保家卫国作出的牺牲和奉献表示崇高敬意，对陈峰独自将儿女培养成才高度赞许。据了解，陈峰丈夫申玉恒生前服役于云南昆明军区某部队，因公牺牲时年仅36岁。段尧刚要求相关部门要持续加强与烈士遗属的日常联系，落实好各项优抚优待政策，把他们的冷暖安危挂在心头，在生活上多关心、身体上多照料、情感上多沟通，积极为烈士遗属排忧解难，把党和政府的关怀与温暖传递到烈属心坎上，营造全社会尊崇烈士、关爱烈属的浓厚氛围。

“身体怎么样？”“家里还有什么困难？”在困难群众宋仁增家中，段尧刚对他嘘寒问暖，关切询

问他的身体情况和生活近况，希望他保重好身体，有困难及时反映，党委、政府一定全力帮助解决，并鼓励他保持乐观积极的生活态度，进一步增强克服困难信心和勇气。

在退休老干部魏中华家中，区委副书记、区长柴哲与老人倾心交谈、深入交流，详细了解他的身体状况和生活情况。柴哲表示，过去一年，潞城区经济向好态势更加稳固，改革内生动力有效激发，城乡发展水平加快提升，群众生活品质不断改善，干事创业氛围愈加浓厚。这些经济社会发展取得的成绩都离不开老干部们的积极参与和鼎力支持，希望老干部们能够一如既往地关心和支地区委、区政府工作，充分发挥自身经验和优势，多提宝贵意见，积极建言献策。

在微子镇神头村困难群众韩国良家中，柴哲详细询问老人身体状况、养老生活、看病就医等情况，叮嘱老人注意身体、增强信心，有困难及时寻求乡镇干部、村干部的帮助，把日子过得越来越好。同时要求属地和相关部门要把困难群众的冷暖时刻放在心上，设身处地为困难群众办实事、办好事，用心用情用力做好服务保障工作，用足用好各项帮扶政策措施，及时把党和政府的关怀送到群众心坎上，让他们的生活更有保障、更有质量、更加幸福。

区委副书记赵锐先后来到退休老干部靳玉德、翟店街道寨上村困难党员刘有生和现役军官家属

家中开展走访慰问，向他们致以新春佳节的美好祝福。每到一处，赵锐都与大家促膝长谈。他说，过去一年，潞城各项事业取得长足进步，高质量发展迈出了坚实步伐，离不开全体老同志的关心支持；他勉励困难党员、群众要坚定信心，努力改善生活条件，把日子过得越来越好；同时对现役军官家属默默支持国防事业，为国家培养优秀人才表示衷心感谢。赵锐要求相关部门要带着感情和责任做好新时代老干部工作，竭力提供生活便利服务，搭建余热平台；要落实落细帮扶政策，用心用情为困难群众排忧解难，切实将困难群众基本生活兜底保障网织得更密更牢；要进一步弘扬新时代拥军优属的光荣传统，鼓舞更多优秀青年踊跃参军，为国防建设凝聚磅礴力量。

区人大常委会主任翟勇前往森林巡护大队看望慰问森林消防员，向他们送去节日的问候和祝福，对他们一直以来坚守岗位、勇于承担抢险救灾等急难险重任务所作出的重要贡献表示衷心感谢和崇高敬意。走访慰问中，翟勇还来到参试退役军人李文家中，与他亲切交谈，详细了解他的生活和身体状况，感谢他为祖国、为人民、为部队所做的贡献。他要求相关部门要坚持做好双拥优抚工作，做好贴心服务，解决实际困难，切实增加退役军人的获得感，大力营造全区上下尊崇关爱军人、军民鱼水情深的良好社会氛围。

区政协主席琚海鹏走访慰问驻潞部队官兵，向他们送去了慰问品，并致以节日的祝福。在驻潞部队，琚海鹏详细了解了官兵的生活和训练情况，对他们为潞城区社会发展做出的贡献表示衷心感谢。新的一年，他希望广大官兵继续保持和发扬优良传统和作风，军民团结、军地共建，为推动全区各项事业发展和人民安居乐业再立新功。琚海鹏表示，潞城区将一如既往地关心和支持部队的建设和发展，深化军地共建，促进军民融合，积极为部队排忧解难，努力为官兵们创造更好的工作和生活条件。

区四套班子其他领导及处级领导一同进行了慰问。

(焦亚森 杨鹏 代亚波)

## 山西省平顺县： 功能配套再完善 助力电商“加速”跑

2024年，山西省平顺县把电商产业作为“抢占新赛道、赋能新发展”的新兴产业，持续推进太行电商小镇建设，建成全市首个青年驿站，推行产教融合培育本土电商人才……切实通过多样化的项目和更完善的功能，促进电商产业健康快速发展，点燃全县高质量发展的“新引擎”。

2024年11月18日，平顺县青年驿站正式启用。该驿站占地20余亩，拥有204间房间，配备了独立卫生间、电视、空调、热水器、暖气和无线网等生活设施，并设有青春会客厅、餐厅、公共洗衣房和休闲步道等公共区域。

作为太行电商小镇的配套设施，不仅为人驻企业和就业青年提供了居住保障，还成为全县广大青年的安居之所。为方便员工上下班，平顺县还开通了从青年驿站到县城的公交专线。

平顺睿拓科技有限公司的员工杨晨日表示：“青年驿站的交通非常便利，步行仅需十几分钟即可到达我们工作的地方。住宿条件非常好，设施完善，食堂提供的饭菜种类繁多，非常适合年轻人的口味。”

太行电商小镇在不断优化功能配套的同时，正着力实现全面布局的战略目标。在电商企业孵化区和电商直播带货区基础上，农文旅展示区与生活功能区的建设正在加速进行中。

“三号与四号综合楼及其周边室外工程已全面竣工，现已具备企业入驻条件。”山西三建集团有限公司项目经理赵亮介绍。

完善的基础设施、多样化的功能配置与现代化的工作环境，吸引了众多电商企业选择平顺作为落户地。逛逛平台短视频标注项目业务主管王凡说：“我们是9月11日入驻在这里的，目前有30位人员已经培训上岗。”

电子商务行业的蓬勃发展，离不开专业型人才的支撑。为了培养适应市场需求的专业人才，电商小镇与职业中学携手建立了电商产业培训孵化中心和阿里巴巴公益数字人才基地直播产教研中心。这些平台不仅实现了理论与实践的紧密结合，还通过多层次、多角度的培养方式，培育更多乡村e镇人才，营造出“全民参与电商，人人成为主播”的良好氛围。

截至目前，平顺县已成功培育超过600家小微企业电子商务企业，发展了15家电商企业，并培养了800多名电商达人以及60余名电商管理人才。在山西省电子商务进农村综合示范县绩效评价和第一批43个乡镇e镇综合评价中，平顺县均被评为优秀等级。2024年1月至10月，平顺县的电商产业销售收入达到了5.1亿元，带动了6万名群众受益，吸引了260余名平顺籍青年返乡就业。

(马梦宁 张李娜)

## 山西省昔阳县： 优秀学子重返校园 共话家乡发展

近日，山西省昔阳县示范中学智慧教育中心举办“感恩母校行，浓浓家乡情”座谈会，16名来自传媒、教育、企业、新能源等领域的历届毕业优秀学子代表分享经验，助力家乡发展。

座谈会上，昔阳中学校长介绍学校近些年的变化与取得的成就，诚挚欢迎大家重返母校。与会人员共同观看了《怡然见晋中，最美昔阳红》视频。昔阳中学毕业生代表相继发言，他们回溯往昔表达感恩，畅谈家乡腾飞。话题覆盖旧貌换新颜的直观变化、产业蓬勃兴起的繁荣盛景、家乡文化的传承创新、聚焦生态的青山绿水等方面。

会议强调，以“统战+”模式对接，积极主动协调，以人才力量催生新产业、新模式、新动能，促进发展新质生产力，共谋昔阳发展新篇章。

(京津 佳兴)

## 山西省太原市小店区唐槐街道梧桐社区 “微网格”释放“大能量”

山西省太原市小店区唐槐街道梧桐社区持续探索党建引领基层治理有效路径，重点抓实基层党建、政策宣传、纠纷调解、安全生产等工作，做深做实“党建+微网格”，把社会治理触角延伸到每栋楼宇、每户家庭，让“微网格”释放出“大能量”。

织密社情民意“信息网”。网格员通过入户走访、电话了解、微信群收集信息等多种方式对所辖网格做到情况清、底数明，聚焦小区困难群体，挨家

挨户了解人员构成、联系方式等基本信息，掌握社区流动人口、出租房屋及人口数量，对网格内人员信息清、各种设施清、居住情况清。

织牢基层治理“安全网”。为有效预防和消除安全隐患，社区以网格为单位开展燃气排查专项整治行动，并普及燃气规范使用常识。网格员深入小区、楼道、家庭开展隐患排查，重点检查线路老化、飞线充电等问题，并向居民普及燃气安全知识，讲解燃气泄漏应急处置

措施。

构建民生保障“服务网”。社区针对背街小巷开展专项整治，全方位提升小区居住环境，聚焦妇女节、儿童节、端午节、中秋节等节日，应居民需求多措并举开展各类形式多样的宣传活动10余次，通过优化网格工作机制、能力素质提升等措施有效推动网格员责任由虚向实、问题流转由堵向通，将“身边事”变成“自己事”。

(张文娟)